
XXI. évfolyam. Sümeg, 1913 április 6. 14. szám.

G Es VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.
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A nyílt tér sore 1 korona

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut,
>gyermekek görvélykórja ellen.

ffap/tató minden gyógyszertárban 
ügy Üveg ára 1 korona

A gabonapiac helyzete.
A kampánynak már a vége felé já­

runk s alig néhány hónap választ el 
az új gabonakámnány kezdetétől, ille­
tőleg az új terméstől. Elérkeztünk arra 
az időpontra, ahol két kampány közölt 
a spekuláció tevékenységére bő tér 
és alkalom nyílik, de ahol a spekulá­
ciónak már igen sok tényezővel kell 
számolni. \ helyzet annyiban szokat­
lan, amennyiben tavaly a négy vezető 
gabonaterményben rekordtermés volt, 
amely a világterméseket tekintve, je­
lentékenyen meghaladta az 1911. évi 
terméseredményeket. Ha a szeptember­
től március elejéig terjedő szállításo­
kat vizsgáljuk, azt kell látnunk, hogy 
Észak-Ámerikából a buzaszállítások 
jelentékenyen, 13 millió métermázsá­
val haladták meg az előző évi szállí­
tásokat, igen jelentékenyen emelkedtek

az argentinjai szállítások is, főleg feb­
ruár eleje óta, midőn az új argentinjai 
termés vette útját Európa felé. Még 
az orosz vizi szállítások is nagyobbak 
voltak az említett időszakban az 1911. 
évvel szembeállítva, bár az orosz ter­
méseredményekkel ez az elhajózás 
nincs megfelelő arányban. Ez orosz 
szállításoknak csekély emelkedése, úgy 
látszik, összefüggésben állott a téli 
háborús mozgalmakkal, de főleg a 
belföldi piac erősebb felvevő képessé­
gével, mert december végén az orosz 
szállítások egészen, hirtelenül rendkí­
vül kis mennyiségekre redukálódtak. 
Csupán három gabona- és buzakivi- 
teli területről csökkentek a lefolyt 
kámpánvhan a szállítások, még pedig 
Európa délkeleti részéből, tehát a Bal­
kán államokból, ami nyilvánvalóan a 
háborúvá! függ össze, továbbá Ke'et' 
Indiából és Ausztráliából. Az Európába 
való elhajózások azonban a lefolyt 
kámpánvhan e vimmaesésck ellenére 
jelentékenyen meghaladták a tavalyi 
elszállításokat, úgy hogy a kampány 
vége felé zavaroktól nem kell tartani. 
A készletek még elegendőek és a bal­
káni háborútól való aggodalom ebben 
a tekintetben meglehetős túlzásnak bi­
zonyult, mert valószínűleg a tavalyi­
aknál nagyobb készletekkel megyünk 
át az új kampányba

A két kámpánv között a szeptem­
bertől máig terjedő szállításokon és a

készleteken kívül a gabona árképző­
désében a világpiacon igen jelentékeny 
tényező még az őszi vetések áttelelése 
és a tavaszi vetési munkálatok, vala­
mint azok a hírek, amelyek a legkö­
zelebbi időben esedékessé váló termé­
sekről érkeznek. Ebben a tekintetben 
általánosságban azt lehet mondani, 
hogy az őszi vetés átteleléséről min­
denütt elég kedvező vetésjelenlések 
érkeznek, de nem kedvezőtlenek a ha­
zai jelentések sem, ámint az a föld­
művelésügyi minisztériumnak legutóbb 
közzétett hivatalos jelentéséből is ki­
tűnik Ha az időjárási viszonyok to­
vábbra is kedvezőek maradnak, akkor 
valószínű, hogy nálunk jó vagy lega­
lább is jó középtermésre lehet számí­
tani, ami azonban a mai viszonyok 
mellett a magyar mezőgazdáknak igen 
sokat jelenthet.

Nem szabad ugyanis szem elöl té­
veszteni, hogy'az őszi időjárás követ­
keztében Magyarországon a bevetett 
terület jelentékenyen csökkent, továbbá, 
hogy a tavaszi munkálatokkal nálunk 
az idén meglehetősen megkéstek, ami 
meglehetősen ellensúlyozza a vetés 
kedvező helyzetét. Már pedig a jelen­
legi vámok mellett elsősorban a bel­
földi termés gyakorol árszabályozó 
hatást, ami mellett azt is számításba 
kell venni, hogy Ausztriában a beve­
tett terület szintén csökkent és hogy 
a Balkán-államok az idén minden va-

Az angyal pénze.
Irta : Pfeiffer Izsák dr.

A husvét inásuapján tartott hangversenyen szavalta:

/relicr Rózsikéi.

A napsugár az ablakon betörve 
A zord kalédrával incselkedett, 
Megnézegette jobbra, balra, körbe 
S megállón ép az oszlálykönyv felelt.

A harmadik rf-ban e nagy esetre,
— Csak március volt és a napsugár 
Azon napon először kanditól! be, 
Felbomlott minden, minden rendszabály.

A sok, mosolygó lányarc összenézett, 
Pythagoras nem érdekelte már,
Se hogy nagyobb-e, kisebb-e a négyzet 
S az átfogóról milyen „tétel áll“.

Az udvaron bolyongott már a szivük,
A napsugár-füröszlölt udvaron 
És egvre szállott suttogó beszédük 
S az óra hosszú, hosszú volt nagyon.

Ászt’ - ege lelt, örökkig mégse tartott 
S az udvaron játszott már mindahány,
De bennmaradt tanulni a földrajzot 
A harmadik d-ban egyik leány.

Tanult, tanult, mig mindnyájan kimentek, 
Majd csendesen eliéve könyveit,
Felállt, figyelt oly tétovázva, veszteg, 
Mint kis madár, ha reszket a csalit.

Az udvarról betört a játszi lárma,
Most nem zavárja bizton senkisem —
S tipegve, lassan a kis Túri Márta 
A leghátulsó, nagy pádig megyen.

Egy foszlott, foldott, ócska, régi táska, 
Amelyet onnan csendesen kivett,

»Jai, Istenem, jaj, senki meg ne lássa«.— 
S beiédobott vagy húsz filléreket.

De rajta törtek ; a mértan tanára,
A legkeményebb, legkegyellenebb 
Rival! reá a megszeppent leányra,
A legrosszabbik percbe’ lepte meg.

— »Ügy hát, a Márta, Túri Márta, ö az, 
l<i bennmarad, fiókot fosztogat.«
S az igazgató már rája oWas 
Nagy, büntető paragrafusokat.

A Márta sír, a vétkét meg se kérdik, 
Minek ? hisz látta a mértan tanár.
A kis leánynak szive-lelke vérzik 
S egy szót se szól. csak némán, szótlan áll.

Azonközben előkerült a lány is,
Kié az ódon, foldott táska volt,
Faggatják, kérdik, van kérdés de száz is 
S a kis leány csak úgy ölölt.hatolt.
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lószinüsén szerint gyöngébben fognak 
érvényesülni a gabonapiacon, mint 
tavaly. A tavaszi munkálatok csak igen 
redukált mértékben sikerülhettek, az 
őszi termésre pedig sok a panasz, 
ezek a tényezők pedig igen jelenté­
keny hatással lesznek a belföldi piac 
áralakulására. Ezek a különböző té­
nyezők természetesen az áralakulás­
ban is kifejezésre jutottak, amit a ta­
vaszi és őszi határidő-jegyzések szem­
beállítása igazol. New-Yorkban az őszi 
határidőre szóló jegyzések alacso­
nyabbak, mint a tavasziak és éppen 
azon a színvonalon vannak, mint ta­
valy ilyenkor, ami mellett figyelembe 
kell venni, hogy tavaly a terméskilá­
tások az Egyesült-Államokban éppen 
olvan kedvezőek voltak, mint az idei 
évben. Berlinben is az őszi jegyzések 
alacsonyabbak a tavasziaknál és a fohó 
jegyzésekkel szemben 4 5 márka a
deport.

Nálunk ellenben reportot kell fizet­
ni, amennyiben az októberi jegyzések 
jelentékenyen magasabbak az áprilisi 
jegyzéseknél, inig tavaly ilyenkor kö­
rülbelül ugyanakkora volt a deport. 
A piaci megítélés tehát más nálunk 
és más a nyugati piacokon.

Epilógus.
Valami belső kényszer parancsolja, hogy 

pár sort -- nem többel írjak a minapi 
mulatság után, melyet sümegi fiatal embe­
rek rendezlek a készülő zsidó templom javára.

Nem szeretem a vállveregetést, különösen 
akkor nem, ha engem ér S amit magamnak 
nem kívánok, azt mással sem teszem. Nem 
akarom senkinek a vállát megveregetni.

S nem szeretem azt a szól : liberáliztnus, 
mert olyanféle jelenlést kapcsollak bele : !ü-
relmesség, elnézés. Az öntudatos ember pe­
dig nem türelmet és elnézést, — annál jóval 
többet kíván, ha nem — követel. A maga 
igazában öntudatos ember mások iránt nem 
türelmes, elnéző, hanem megbec-iilő ember. 
A magunk igazának teljességében nem lebe- 
tünk liberálisak, de lehetünk, ami annál 
több — lehelünk megbecsülök. Megbecsü­
lésre pedig joga van minden becsületes elv-

— Rakd hátki mind,hadd lássuk mid hiányzik 
S előszed irkát, tollat, könyveket,
Szegény Mártának arcán jaj cikázik, —
A földre egy fehér huszas esett.

És szól a leány szepegve, szinte sírván : 
— Már két hónapja, nem tudom : hogyan, 
Ha délbe, otthon felnyitom a táskám,
A könyveim közt angyal pénze van.

Beteg anyácskám mindig, egyre mondta : 
„Meglásd leányom, maid egy szép napon 
Reálalálsz jóságos angyalodra“.
S én //gy kerestem, hol találhatom.

És az igazgató szól: > Megtaláltad<. 
Megtört szavában rejlett könny jele.
A Túri Mária a sírásba fáradt 
S a mértan.tanár is könnyezett vele.

nek, hitnek, meggyőződésnek, dolgos aka­
ratnak. , .

A liberálizmus elvtelen, sima kezű, azt 
mondhatnám, nőies korok kecses arany nyak 
lánca, a férfias világok nem lesznek olyan 
simák, de lesznek becsületesebbek, erősebbek 
a maguk igazában, becsületesebbek a mások 
megbecsülésében. ,

Vagyunk eg\ páran, akik hiszünk ebben az 
új világban, vagyunk egypáran, — intra el 
exira muros — akik megbecsülést adunk és 
várunk, akik az idők ütőerén t. ríjuk a ke­
zünket és vágyjak, várjuk az új vér nekünk 
nem ismeretien lüktető éi Vagyunk egypáran, 
akik lessük új társadalmak gyerek-lipegésél, 
méh egykoron férfias léptekké leszen, akar­
juk az új ember jöttét, az ember emberét, 
akinek nem lesz minden mindegy, akinek 
csak egy igazsága lesz, a maga igazsága, 
de az az övé lesz. a szive gyökeréig, - aki 
azonban nem megtűri a mások igazát, hanem 
weg/n'tsüli, megbecsüli benne az emberit, az 
ember igazságát.

Azért bál ne essék rosszul, ha én ma nem 
ódázok a szent liberálizmusról, hanem kö­
szönöm a megbecsülést, a megbecsülést 
köszönöm azoknak, akik megbecsültek minket. 
Hadd becsti iem meg én is őket, hadd fogom 
meg n-.indenik kezét; a kézben llikteiö vérek 
megismerik egymást, mind az emberfiáinak 
vére; a dolgos tenyerek megértik egymást, mind 
az emberfiáinak "munkájában fáradozik, kér 
gesedik. Minden emberek vagyunk, az eszünk, 
a szivünk más, de mindenek előtt és minde­
nek fölött emberek vagyunk ; legyünk hát 
először mindig csak azok.

Mindenkor lesznek különböző nézetek, el­
vek, vitázó felfogások, ellenkező osztályok, 
társadalmi, hitbeli rendek, az. ember útja a 
végtelen differenciálódás felé halad, de mind­
végig egyek maradunk a magunk emberi 
voltában és mindvégig egyeknek kell lennünk 
az emberi szolidaritásban, amelynek csak 
eg, tízparancsolata van : mindenki magáért 
és mindenki minden emberiért.

Hadd köszöntöm én ebben a kicsinynek 
látsz. 1 eseményben - a jövő perspektíváját s 
hadd mondom meg, hogy derék cselekedet 
volt,‘emberi cselekedet.

Pfeiffer Izsák dr.

A köztisztaság érdekében.
A járás főszolgabirája, Farkas István, eré­

lyes rendelelet adóit ki a közliszlaság és a 
közegészség előmozdítása érdekében A ren­
delet közérdekű intézkedései így szólnak ;

| Az uccák, utak, terek söprése a szük­
séghez képest, de hetenkint legalább egy Íz­
ben mu'hatatlanul teljesítendő, a piacterek 
árusítás után haladék nélkül c/tisztogatandók, 
nehogy a felhalmozódott hulladék és rothadó 
anyagok a levegőt megfertőzzék és az egész- 
ségre ártalmasakká váljanak ; az uccák nyári 
idényben a szükséghez képest többször felőn- 
tözendők; az uccai átfutó árkok mindenkor 
tisztán kiásva tartandók és ahol az utón ke­
resztül vízfolyások vannak, azok fölé hidak, 
(átereszek! építendők. Az utárkoknak trágyáié, 
avagy szennyvíz befogadására és levezetésére 
való felhasználása szigorúan tilos. A köz- 
és közö-en fenntartott kittek környéke fel­
töltendő, káváik kijavílandók, azok mellől az 
állatok Hatására szolgáló válluk haladék nél­
kül eltávolitandók. É kutaknál a járás kisköz. 
ségeiben a 'ízmeríiéshez kizárólag fából ké­
szült és keresztpántokkal e.látott közös veder 
használható ; ily kutaknál a vízmerítéshez sa­
ját vedrét senki sem alkalmazható. É kutak 
lehetőleg u. n. kereke? kutakká alakítandók 
át, hogy a közös vedret tartó kötél a kerék 
tengelyén lógva csak a kút vizével érintkez- 
hessék. /I kutak évenkinl legalább kétszer ala­

posan kitiszlogalandók; évenkinl kétszer meg- 
mérendők az u n. mezei kutak és források 
is, Kifolyós kutak és források vize elve­
zetendő és árkaik állandó tisztántartására 
nagy gond fordítandó.

II A lakások évenkinl legalább kétszer me 
szellessenek ; új házakba a lakhatási enge­
dély elnyerése előtt beköltözködni tilos. Az ud 
varokon összegyűlt piszkot naponkint gondo­
san össze kell tisztogatni és a frissen oldott 
mészlejjel alaposan fertőtlenített trágyatelepen 
kell összegyűjteni. Minden háztulajdonos köte­
les a már meglevő régi, valamiül újonnan épí­
tendő házánál szemétgödröt és árnyékszéket 
légidből vagy kőből kirakott gödörrel építeni, s 
utóbbit használni is, ezeket frissen oltott mész­
szel hetenkint kétszer fertőtleníteni, tartalmu­
kat időközönkint kültelekre kihordani. — Ál­
lati trágya az. udvarban összehaltaozva nem 
tartható ; minden trágyadombi’lieíye mélyített 
legyen; minden Irágyado tth körül legalább 
fél méter széles és fél ntéler mély árok vo­
nandó (körö'körül) a trágyáié felfogására, ez 
árok alsalmas módon befedve tartandó. A 
serlésólak alá trágyáié felfogó gödrök ásas- 
sanak és a trágyáié időközönkint szintén a 
kültelekre kihordassék.

Arnyékszékek és ólak az ucca vonalába 
nem építhetők.

Sümegprága, Bazsi, Nagygörbó községeken 
át folyó patakok medrei rendesen kiásassa- 
nak, azokban récegödrök és mosóhelvek lé­
tesítése tilos. Hetyefő, Zalaerdőd és Dabronc 
községekben levő vízállások alaposan kills/- 
togatandók és belőlük a rothadásnak induló 
iszap ellávolítandó

111. Az ázsiai kolera elleni védekezés a 
köztisztaság fenntartásával eszközölhető leg­
hatékonyabban, azért a köztisztaság előmoz­
dítására szolgáló rendelkezések a legszigo­
rúbban hajtandók végre. — A legnagyobb kö­
rültekintéssel kell el’enőrizni az iskolákat, 
gőzmalmokat, gyárakat s egyéb üzlettelepe, 
két, továbbá az élelmiszer kereskedéseket, 
tejszövetkezeteket, vajgyárakat, kocsmákat, 
vendéglőket, mészárszékeket és vágóhidakat. 
Nagy figyelem fordítandó arra is, hogy a 
cselédlakásokban és munkásházakbe n a lakók 
tömegesen össze ne zsufoitassanak A ken- 
derdztató és a jég beszerzésére szolgáló helyek 
csak a községi (kör)-orvos kijelölése alapján 
állapíthatók meg.

Minden község jó kaiban tartandó és kettős 
ajtóval (az ajtók között szalmával kitömött) 
jégveremmel rendelkezzék. Éne különösen Sümeg 
nagyközség elöljáróságának figyelmét hívom föl.

Minden községben fertőtlenítés gyanánt 
elegendő mész tartassék készenlétben ; köztu 
domás szerint frissen oltott mész, a forró 
víz és a lug a leghatásosabb fertőtlenítő 
szerek.

Minden községben gondoskodva legyen 
egy két ágyas szükségkórházról (amint ez már 
kötelezőig elrendelve is lett) megfelelő felsze­
reléssel (kél ágy szalmazsákokkal, 4 lepedő, 
2 vánkos, 2 pokróctakaró. I asztal, 2 szék,
I mosdótál korsóval, 2 éjjeliedény, 2 ivópo­
hár, 4 tiszta ttirülköző, l fogas, szappan, kö­
römkefe, hőmérő és gyertyatartók). E célra 
a kisebb községekben a>; előirt felszereléssel 
legalább a szlikségkórház céljaira kijelölt 
szoba legyen igénybe vehető.

A szükségkórház (kijelölt helyek) lehetőleg 
távol essenek a többi lakóházaktól.

Sümeg község elöljáróságának figyelmét 
ezúttal felhívom, hogy a tervbe vett vízveze­
ték, járványkőrhdz és közvágóhíd létesítésé­
nek folyamaiba lett ügyeit az illetékes ható­
ságoknál, a fontos közérdeket tekintve, alkat 
más módon szorgalmazza

A rendelet végül a végrehajtás és az el­
lenőrzés módozalait jelöli meg Az ellene vé­
tőket 600 K pénzbüntetéssel vagy 60 napra 
terjedhető elzárással büntetheti a hatóság.

7 f V

Az elrontott gyomrot 2 — 3 óra 
alatt teljesen rendbehozza.

__________ ___________  _____ is üveg 40 fillér.
1 /Nagy üveg 60 fillér.

Kapható helyben es a kornyéken minden gyógyszertárban és jobb fűszer üzletben.

Reggelizés előtt félpohár
SCHMIDTH AUER-féle

Használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak, székszorulásban szenvedőknek.

tesmüiz:
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Községi gyűlés.

Sümeg képviselőtestülete március 30 án 
rendkiviili közgyűlést tarlóit A múlt gyűlés 
Jegyzőkönyvének hitelesítése és Kiss Antal 
vár 'sbiró jelentéseinek tudomásul vétele után 
illetőségi ügyeket tárgyallak. Henrik Jánosnak 
^ vermekéinek, Nagy Rozáliának és Jency 
Erzsébetnek illetőségét elutasították, Tamásy 
íeodornak a honossági bizonyítvány kiadá­
sát megtagadták.

Keppich Elemérnek, Böhm Sándornak és 
Rosenthal Adolfnak 30 30 K, Rosenberg
[ yjosnak, Kövesdv Vilmosnak és Schvarz 
Benőnek 20—20 K, Steiner L'jósnak. Már- 
l(US Józsefnek és Jósár Sándornak 10—10 
K lefizetése ellen a települést a község
megengedte.

A városbiró előterjesztette Lóczy Lajos 
drnak a vízvezetékre vonatkozó szakvélemé­
nyét és a kisérő belügyminiszteri leiratot. E 
szerint — mint lapunkból ismeretes — pró- 
bakutakal kell ásatni a vízbőség megállapítása 
végett. Erre mintegy 6000 K kell. A vízveze. 
téki bizottság azt javasolta, hogy ezt az 
összeget, továbbá a műszaki férfiakat és a 
műszereket is kérje a képviselőtestület a bel­
ügyminisztertől, evvel szemben hosszab be­
széd kapcsán Sziics Zsigmond, Lukonich Gá­
bor dr., Farkas István főszolgabíró és Sümegi 
Tivadar azt javasolták, hogy a 6000 koronát 
a város szavazza meg s ezzel is dokumen­
tálja, hogy a vízvezetéket komolyan óhajtja 
s a kormányt annak idején nagyobb segede­
lem megadására buzdítja. Rédey Lajos és 
Szíjártó Kálmán az összeg megszavazása 
ellen beszéltek, végre is megszavazták. Érre 
3000 K-ia már van városunknak.

Sziics Zsigmond ajánlatára a vízvezeték' 
bizottságot Biró József dr., Gross Vilmos dr 
orvosokkal és Bricht Viktor községi pénztá­
rossal kiegészítette a gyűlés.

A járványkórház költségeinek fele részét 
az állam, felerészét a község viseli, mivel 
ezt a másik felét a belügyminiszter a város 
kérelmét elutasítva megtagadta, a gyűlés az 
összeget megszavazta. A szükséges pénz meg­
szerzésével az elüljáróságot és a pénzügyi 
bizottságot bízták meg.

Ma lomsoky János jegyző lakáspénzét 1912 
január 1-jére visszamenően évi 500 koronára 
emelte a képviselőtestület.

A főszolgabírónak a köztisztaság tárgyá­
ban kiadott rendeletét a gyűlés tudomásul 
vette. Lukonich Gábor dr. főorvos rámutatott 
arra, hogy Sümegen a kutak sekély víztar­
talma miatt közös vödröket alkalmazni, a 
közös itató vállukat mellőzni lehetetlen ellen­
ben a gyűlésen jelen volt főbírónak ajánlotta : 
rendelje el a szennyvizek kihordását azokból 
a házakból, ahol elégséges udvar nincs. A 
főszolgabíró kijelentette, hogy erre törvé­
nyes joga nincs, ellenben a kihágásokat je­
lentsék föl s ő mindenkor megtorolja, egyút­
tal a város önlézését a képviselőtestület 
figyelmébe ajánlotta.

A gyűlés tudomásul vette, hogy a segéd­
jegyzői állás szervezéséi a belügyminiszter 
elutasította .

Tudomásul vette, hogy az 1911 tk évi 
számadások jóváhagyattak.

A II. számú kisdedovó berendezésére a 
város előlegezett az iparosoké k 600 koro­
nát, azonban 519 K 80 fillért máig sem kap­
lak meg A gyűlés ezt az összegei e ólegezle 
az államnak a költségért a kérvényt az elöl­
járóság a vallás- és közoktatásügyi minis*, 
terhez főiterjesztette.

Rédev Lajos helyettes bird indítványára
elhatározták, hogy « tenyészkanok után egy^-
egv födöztelésre 1 - 1 koronát szednek 
kanászok a sertéstartó gazdáktól.

A gyűlés végén Lukonich Gábor dr. fölem­
lítette hogy legjobb tudomása szerint a reg- 
geli 7 órai vonatot a Máv. igazgatósága 
megszünteti, indítványára a vonat megszűnte; 
lése ellen a képv. testület fölír a ktreske 
delmi miniszterhez.

— Áthelyezett Járásblrák. Az igaz-
s^RÜgyminiszler Ffiglcin Miklós dr, zalaeger­
szegi kir. járásbirdl a tatai és Ehenspangcr 
Gyula németújvári kir. járásiról a zalaeger­
szegi kir. járásbírósághoz saját kérelmükre 
áthelyezte.

- T ávozás. Horváth Mihály volt sümegi 
káplán, kinek érdemeiről lapunk múlt szá­
mában megemlékeztünk, április 2-án távozott 
Sümegről s elfoglalta plébános! állását Tabon, 
Somogyinegyében. Utóda, Végh József már­
cius 29 én foglalta el hivatalát Sümegen mint 
káplán és hitoktató.

-- Hagvlzsgálat. Április 3-án Sümegen 
váratlanul megjelent Jakabovich Jenő, a bu­
dapesti magvizsgáló intézel adjunktusa, Farkas 

I István főszolgabíróval sorra járta a kereske- 
I déseket s a vetőmagvakat megvizsgálta A 

vizsgálat csupán egy helyt akadt kifogásolni 
való magra.

— Az orvosi körök rendezése. Far­
kas István főszolgabíró ntárciük 29-én Luko­
nich Gábor dr. fő- és járásorvossal, Gross 
Vilmos sümegi és Lengyel Ármin csabrendeki 
körorvosokkal értekezletei tarlóit az orvosi 
körök rendezése tárgyában. A/ értekezlet 
javasolta, hogy a községeket teljesen a já 
rások szerint osszák körökbe. Ekként a sü­
megi járásba tartozó Nyirríd és Szöc közsé 
geket a tapolcai körből a csabrendekibe, 
Kisgörbó és Víndornyaszőllös községeket a 
szenlgróti balparii körből a sümegvidékibe 
osszák be.

— Köszönet. A sümegi izr. templom ja 
vára rendezett mulatságra utólag még felül 
fizettek : Bing S (Bécs), N. N 10 - 10 K. 
Weisz Simon (Ukk) 6 K, Pintér Lajos (Deáki), 
Hettyey Lajos, Schönwald Károly dr. (Ta­
polca) 5 - 5 K, Baum Arthur (Bpest) 3 50 K, 
akik fogadják a hitközség köszönetét A múlt 
számban felsorolt felülfizetők között Németh 
Lajos pénztáros ieltilíizelése tévesen közölte­
tek 5 K 50 i helyett két koronával.

_ a gazdasági munkáshiány orvos­
lása Zalamegyében. A munkáshiány or­
voslásának kérdésével foglalkozik a Tapol- 
cavidéki gazdakör és a Badacsonyvidékl Szól- 
kisgazdák Szövetkezete. A kél egyesület vá- 
lasztmánya Tapolcán együttes értekezletet 
tartott Hertelendy Ferencnek, a Zalavárme- 
gvei Gazdasági Egyesület elnökének vezeté 
sével amelyre a nevezett két egyesület bízott- 
sága kérte fel. Az értekezlet elsősorban az­
zal a memorandummal foglalkozott, amelyet 
e tárgyban a Badacsony vidéki Szőlősgazdák 
Szövetkezete . készített. Az értekezlet elhatá­
rozta hogy felkéri Zala vármegye gazdasági 
egyesületét, hogy az ügy vezetését a jelzett 
egyesületek bevonásával vegye át, továbbá, 
hogy május hó 25 re Zalaegerszegre gyűlést 
hívjon össze, amelynek tárgyai lennének : 
li Országos akció indítása a kivándorlást 
törvények revíziójára. 2) Mozgalom indítása 
telepítés kapcsán a visszavándoriasra. 3) Or­
szágos mozgalom a kötelező tagosítás elren- 
dezésére 4 Mezőgazdasági munkásházak 
építése. 5) Munkás és cselédkönyvek rende­
zése kapcsolatban a cselédcsábttással. 6) Gtp- 
be mulat ás ok rendezése. A Zalaegerszegen 
tartandó gyűlésnek ezek volnának a tárgyak 
Előadókul gyakorlat, gazdákat mvábbá az 
OMOL és az Országos Gazdaszövetséget 
kérik föl. Meghívják továbbá a MÁV. és a 
vidéki bazaltbányák igazgazgatóságail, hogy 
,. ovülésen képvisellessók magukat, mint 
oly írnokai, akik sok munkáskezet foglalkoz- 
tatnak a földmunkások közül.

_ Elutasított kérelem. A Sümegvi- 
déki gazdakör megkérte a 
minisztert, hogy a szénkéneges hordók 15 K 
biztosítékát készpénz helyett váltóval födöz- 
hessék a szőlősgazdák. A mmiszlértuin a 
kérvényt elutasította.

_ A Balatoni Szövetség és az is­
kolák Óváry Ferenc dr.'orsz. gyűl. képvt- ÍeŐ aíelnök és Cséplő Ernő titkár kör.rat- 
ban’fordultak a Balatoni Szövetség nevében 
az iskolákhoz hogy a folyó évre tervbe vett 
nagyobb iskolai kirándulásokat a Balatonhoz 
irányítsák Egyetlen vidéke sincs az ország 
iiak ^ szól a körirat, mely annyira nagyjelen- 

j tóségü és hasznos volna az iskolai kirándu­

lások szempontjából, mint * Balaton vidéke.
A fogékony lelkű ifjúság sehol sem talál oly 
sok szép természeti kincsei, sehol sincs annyi 
alkalma hasznos tapasztalatszerzésre, mint 
ezen a szinmagyar vidéken, ahol 
mon találkozunk kiváló történeti emlékekké 
is. A körirathoz célszerű útitervet is csatolt 
a szövetség, mely az iskolai kirándulások 
sikere érdekében fölajánlja legteljesebb mér- 
tékű erkölcsi támogatását is.

Pályázat a sümegi Izr. templom 
építésére. A sümegi izr. hitközség elöljá­
rósága f. hó 3-án tartott gyűlésében megái- 
lapította az építés pályázatát, ezt a Vállalko­
zók Lapjában közzétételi. A pályázat április 
30-án jár le, azután hamarosan megkezdik a 
munkálatokat.

— A sümegi vasút. A Pápai Lapok W\a- 
Ismét hallani valamit a sümegi vasútról, mely 
mióta a város 100.000 K-t szavazott meg 
törzsrészvények vételére, egészen elaludt. Egy 
Ízben ugyan mi is szóváteltük, még a múlt 
nyáron,' mikor a törvényszék, az önálló tör­
vényhatóság, a tüzérség stb elfelejtett ügyeit 
bolygattuk meg. Kaptunk is rá választ, mely 
úgy hangzott, hogy dobbal nem lehet vere­
bet fogni. A sümegi vasútról azonban a vá­
lasz meg is feledkezett. Mikor már egészen 
lemondtunk arról, hogy nemsokára olcsón és 
könnyedén kirándulhatunk a Somlóra, 
szén, váratlanul ismét felszínre került a sti 
megi vasút ügye. A városi tanácsban beszél- 
lek róla, a mérnök egy előterjesztése kap­
csán Eddig a tanács csak annyit tett, hogy 
felhívta a v mérnököt, hogy előterjesztését 
Írásba foglalja és Így adja a tanácsülésbe. 
Szól pedig a javaslat olyanformán, hogy az 
építendő pápa-sümegi vasútvonal vezettes­
sék el az urodalmi téglagyár mellett a Hó- 
doska felé s úgy kerülje meg az alsóvárost, 
ahonnan azután Kétlornyulak és Bortosgyór, 
valamint Pápaderecske és Nyárád, nemkü­
lönben Pdpasalamon és Nagyalásony között 
elfuthat Somló alá s úgy Sümegnek. Hogy 
mennyire fogja a mérnöki előderjesztés köze- 
lebb hozni a tervezett vasutat a megvalósu­
láshoz, azt e pillanatban nem tudjuk felbe­
csülni, annyi azonban bizonyos, hogy végte­
lenül örülhetünk, miként a vasutat legalább 
szóba hozták.

Faültetés. Városbirónk szorgalmasan 
folytatja uccáink fásítását és a fasorok pót­
lását, Lassankínt az egész város fásítva lesz. 
A fákat a lakosoknak a szives gondozásába 
ajánljuk.

_ a zalabér—kőszegi vasút építése. 
A kereskedelmi miniszter értesítette a vár­
megyét, hogy a már jóváhagyott tervek, il­
letve lervszakaszok alapul vételével a zala­
bér-sárvár -bÜK -kőszegi helyiérdekű vasút 
föld- és sziklamunkáinak, valamint e helyi­
érdekű vonalon tervezett mindazon létesilmé-
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nyék építési munkálatainak megkezdésére, 
amelyekre külön részletes tervek bemutatása 
nem szükéges, végül azokra a létesítményekre, 
melyekre a tervek már jóváhagyatlak : az 
engedelmel ideiglenes jelleggel s a dunántúli 
helyiérdekű vasút részvénvtársaság kockáza­
tára és veszélyére, a magánterületek elfogla­
lására vonatkozó törvényes határozinányok- 
hoz való alkalmazkodás kikötése és harma­
dik személyek jogainak épségben tartása 
mellett egyidejűleg megadta. Ezzel az enge 
déllyel befejezést nyert a zalabér -kőszegi 
vasútépítés előkészítésének munkája, Az en­
gedély ugyan jórészt befejezett lényeket szank­
cionál, amennyiben a tél folyamán mindazok 
a munkálatok, amelyekre az engedély most 
megérkezett, kezdetüket vették az egész \o- 
nalon serény munka készítette elő annak a 
programúinak megvalósítását, hogy az új vasul 
ez év októberében átadható ‘legyen rendel­
tetésének, Üjahban ezer kubikos munkás ér­
kezett a vármegyébe, akik a vasúti vonal ta­
laján a főidmunkálalokat végzik, amelyek 
annyira előrehaladtak, hogy májusban már a 
kavicsszálliió vonalok megindulhatnak az 
ideiglenesen lefektetett pályákon A dunántúli 
helyiérdekű vasúttársaság, melynek végre- 
hajló-bitollsága már a mull héten tudatában 
volt, hogy az építési engedély kiadása meg­
történt, az eddig történt munkálatokra már 
kiutalásokat is eszközöli és a fúzióra vonal­
kozó intézkedéseket perfektuálta. — Most 
már az ideiglenes engedély megadása szánk, 
cionálja a lelt intézkedéseket és nincs semmi 
akadálya annak, hogy a vasútépítés teljes 
erővel folytatódjon, mert áz ideiglenes enge­
dély egyúttal biztos reménységéi nyújtja an 
nak, hogy a törvényhozás annak idején tör­
vény útján is megerősíti az előzetes engedély 
feltételeit.

— Dalosverseny. A Dunántúli Dalos­
szövetség folyó év. június hó 28. 29. napjain 
Veszprémben tartja tizedik versenyéi és d.t- 
losünnepélyél. A versenyre jelentkezések ha­
tárideje elmúlt. Huszonegy dalosegyesülel je­
lentkezett versenyzőnek. A versenyzés négy 
csoportban lesz.

Az eJső csoportban versenyeznek az első 
díjat már nyert u. n. mintadalárdák. Verseny­
kar : Lányi Ernő: Egy gondolat bánt engeinet 
(Petőfi) c. nehéz férfi négyes kara Ebbe a 
csoportba jelentkeztek: a Budapesti »I.vra« 
dalkör, — az Óbudai dalkoszoru, a Pécsi 
polgári dalkör és a »Győri ének- és zene- 
egyesület.«

A II. csoportban: Az u. n nehéz tinidül 
csoportban versenyeznek a magas nívón álló 
képzeltebb dalárdák : Frank Gábor Alkonyai­
kor cittui poétikus finomságokkal teljes mű­
dalával és egy szabadon választolt szintén 
nehéz müdallal. Ebbe a csoportba jelentkez­
tek : A bpesli asztalosok dalköre, -- a Bpesli 
Cukrász dalkör, — a Komáromi dalegyesü- 
let, — a Keszthelyi iparosok dalköre, — a 
Székesfehérvári polgári dalkör és a székes 
fehérvári Déli vasúti műhely dalárdája.

A 3-ik csoportban az u n. könnyebb mintái 
csoportiában versenyeznek azok a szintén 
előrehaladottabb dalárdák, amelyek verse­
nyekben még nem igen veitek részi. Ebbe a 
csoportba — melynek kötött versenykara : 
Székely Márton A Cenken c. karéneke és mely 
csoportbeliek még egy megfelelő nehézségű 
szabadon választott karénekkel is versenyez­
nek — jelentkeztek : A Tabáni daloskör, a 
Bpesli Erkel Ferenc dalkör, a Bpesli IX kér. 
Szabad polgárok dalárdája, a Sümegi Ének- 
és Zeneegyesület, a szombathelyi máv. „Ha­
ladás“ dalkör, a sárvári ‘ dalosegyesülel.

Végül a IV. csoportban, az u. n. népdalcso- 
poriban versenyeznek a fiatalabb dalárdák,
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Varga József Ha meghatok slb. népdalegyve- 
legjével és egy megfelelő szabadon választott 
karénekkel. Ebbe a csuporlba a bpesli m. kir. 
posta, távírda és távbeszélő műszerészek dal­
köre. a Csáktornyái iparos dalárda, a bala­
tonfüredi Polgári dalegyesület és a balaton. 
arácsi Polgári dalegyesület jelentkeztek ver­
senyzőnek.

Az egyes dalárdák külön versenyénekei 
mellett az összes dalárdák együtt fogják éne­
kelni a Himnuszt, Szózatot, Hoppe R. Dalol­

jatok c nagyszabású remek műdalát és An­
gyal Armand dr hatásos szép népdalegyve- 
legjét.

l'jj végállomás. A Csáktornya - ukki 
vasútnak eddig Csáktornya volt az egyik vég­
állomása. Üjabban azonban azt tervezik, 
hogy a vasútvonalnak Varasd legyen a végső 
állomása. Ha ez megvalósul, akkor a vona­
tok Varasáig fognak direkte közlekedni, ami 
egyes utasokra, akik Varasára szándékoznak, 
kellemes reformot jeleni, mert nem kell órá­
kig várni Csáktornyán, inig a legközelebbi 
vonat őket Varasára tovább szállítja.

Ipari munkások megjutalmazása.
A soproni kereskedelmi és iparkamara a te­
rületén működő valamennyi gyár-, közép és 
kisiparoshoz felhívást bocsátott ki, hogy a 
keresk. miniszter állal az ipari munkások ki­
váló szorgal mának, buzgalmának és jó maga­
viseletének jutalmazására rendszeresíteti díjak 
kiosztása tárgyában javaslatot legyenek. A 
kereskedelemügyi miniszter ugyanis a keres­
kedelmi és iparkamarák kezdeményezésére 
még 1912-ben száz koronás jutalomdíjakat 
rendszeresített az ipari munkások szorgalmá­
nak és buzgalmának jalalmazására. E juta­
lomdíjakból az ipari munkások számaránya 
alapján felállított felosztási tervezet szerint 
kerületünkben hat díj fog szétosztásra kerülni. 
A jutalmazol* munkások mindegyike elismerő 
okiratot is kap. A kereskedelmi és iparkamara 
felhívja a kerületében működő gyárosokat, 
közép- és kisiparosokat, hogy legkésőbb ez 
év május 31-ig közöljék a kamarával ama 
munkásaik névsorál, kiket a fenti jutalomra 
érdemesnek tartanak A jutalomra való igény 
feltételei a következők : 1) magyar állampol­
gárság; 2) tényleges ipari munkában való 
alkalmaztatás; 3) legalább 15 évi megszakí­
tás nélküli működés az ipari munka körében ; 
4' a rendes munkabér vagy munkakereset 
évi össz-ge a bejelentés évében kétezer ko­
ronát meg nem haladhat. E feltételek telje­
sítését hiteles okiratokkal, esetleg munkakönyv­
vel vagy annak hiteles másolatával kell bi­
zonyítani Ugyanazon munkás a szóban levő 
jutalomban csak egyszer részesülhet. A jutal­
mazás tárgyában a kamarához beterjesztett 
összes igazoló okiratok bélyegmentesek s 
ezeket az okiratokat a visszaélés nieggátlása 
végett a kamara visszatartja.

— Hirdetmény. Akinek ingatlanait be- 
keblezett adósság, jelzálog.kölcsön terheli, 
az a telekkönyvi végzés felmutatásával a 
községházánál nálam adóelengedés céljából 
8 napon belül okvetlen bejelentse, mert a 
később érkezeit bejelentések figyelembe nem 
vehetők Sümegen, 1913 április 6-án. Qyörgv 
Elek adóügyi jegyző.

48. és 67. Emberek, akiknek unatkozó 
jókedvükben van türelmük arra. hogy kabalák 
m fejtésén törjék a fejüket, kisütötték, hogy 
az Úrnak ezerkilencszáziizenötödik esztende­
jében, Magyarországon, még amugyabban 
le-z a politikai helyzet, mint ma. Elvek, poli­
tikai hitvallások fognak felcserélődni, a negy­
vennyolcasokból hatvanlielesek, viszont "a 
hatvanhetesekből negyvennyolcasok lesznek. 
Ez a nagy nemzeti fölindulás, mely egészen 
felborítja — vagy rendbehozza ? — a poli­
tikai rendel, I9I5 ben következik be. Miért? 
Megmondjuk Azok, akiknek az a szerencse 
jutott osztályrészül, hogy a viharos 1848-iki 
napokban pillantották meg a napvilágot,
1915-ben töltik be hatvanhetedül életévüket, 
azok a kiváltságosok pedig, akik a koroná­
zás ünnepi évében, l86"-ben születtek, ebben 
az évben lesznek 48-asok. Eszerint 1915 ben 
legalább megértjük, ha a politikusok derűre- 
borúra változtatják a meggyőződésükéi. Hát 
eddig nem ?

A csendőrség; új egyenruhája. \
ni. kir. csendőrség rövid időn belül új egyen­
ruhái kap. A honvédelmi minisztérium elha- 
tározta, hogy főképpen gazdasági okokból 
az egész csendőrséget a közös hadseregnél 
és a honvédségnél behozott csukaszürke 
egyenruhával látja el. Tudvalevő, hogy a 
csendörség eddigi sötétzöld egyenruhája ki­
záróan nehéz posztóból készült. Szolgálat 
közben, nyáron ez a posztó-ruha rendkívül 
melegnek bizonyult. Szolgatalközben a csen- 
dőrség mindig könnyebb anyagból készüli 
ruhát fog használni, a mostani sötétzöld 
egyenruhát pedig csak szolgálaton kívül és 
díszben használhatják.

— Véletlen baleset. Folyó hó 2-án egy 
súlyos Werlheini szekrényt szállíttatott Gróf 
Lajos Polgár József sümegi közjegyző irodá­
jába. A szekérről a szekrényt úgy akarták 
leemelni, hogy a kocsi egyik felén a kere­
keket kiemelték. Az egyik kereket Tóth Kál­
mán 15 éves kőmives inas vette ki. Amint a 
kereket kivette, a szekér lezökkent, tengelye 
a fiú combjára esett s ennek csontját kelté 
törte. Az első segedelemben Grosz Vilmos 
dr. körorvos részesílelte a súlyosan sérült 
fiút, azután további gyógyítás végett kiszál­
lították a kórházba.

— Kékkő csak nehezen oldható, közön­
séges kénsavas űzet és kénsavat tartalmaz, 
mig az új, francia — az egész világon el­
ismert Legjobb — permetezöszer »Anti-Pe- 
ronospora« könnyen oldható finom chlort 
és chlorsavas rezet tartalmaz, valamint kén­
tejet is és ez a -magyarázata annak, hogy 
e permetezöszer nemcsak perono szpoi a, ha­
nem egyúttal liszthaimat, szőlötetü (fusikla- 
dium) és egyéb rovarbetegségek ellet, is 
— mint sok ezer, Magyarországból beérke­
zett köszönőlevél is bizonyítja — nagyszerű 
hatással van oly helyeken is, almi a szom­
szédos szőllők dacára a sok kékkőpermete­
zésnek, majdnem teljesen gyümölcsléiének 
maradtak. Igen tanulságos leírásokat a szőllő- 
és gyümölcs fa term elésről, ajánlatokat és 
köszönőlevélmásolatokat kérjen ingyen és 
bérmentve Pick H. és Társa cégtől, Buda­
pest, V. Akadémia utca 16.

— Éjjelezők,szállója. Newyork legújabb 
szenzációja az éjjelezők szállója. Sajátságos­
sága abban áll, hogy egyrészt olyan emberek 
ellátására rendezkedett be, akik hivatásuk 
miatt nappal alusznak. A szobákat esti hét 
óra és éjfél között takarítják, a reggelit dé­
lután 2 órakor szolgálják, a lunchöt 7 óra­
kor, a diner! pedig éjféltájt. A mennyezetei és 
a padlózatot vastag szőnyegekkel födték be, 
hogy egyik emeletről a másikra ne hatolhas­
son semmi zaj, hogy igy a nappal alvókat ne 
zavarják az éjszaka alvók. A szálló tulajdo­
nosa főként újságírókra, pósta-, vasúti tisz­
tekre számit, akiket foglalkozásuk gyakran 
hajnalig ébren tart.
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A kivándorlás újabb eltiltása. A
belügyminiszter újabb rendeletet küldött Za. 
Iflvílrmegyéjiez, melyben egv évre a védköte- 
le- íérfiszemélyeset újra eliiltj.i a Hvdndor- 
lít-tói. Tévedések elkerülése végett a tninUz- 
ler megjegyzi, hogy a fegyveres erő kötele- 
);,.'e tallózó egyének közé tartoznak a nép­
felkelők is, akik az évi január havában töltik 
!, tizenhetedik életévüket, amelyben kiv.-ín- 
Jorolni akarnak Aki ellenben szolgálati kö­
telezettség alatt nem áll s a haesereg köte­
lékéből végleg elbocsátották, még ha nép. 
Elkelő.köteles is, kiadható részére az útlevél.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő 
Keszthelyijei a.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a
Kisfaludy szálló tulajdonosa.

I'elelös szerkesztő : Éles Károly. 
Szerkesztőtárs: Geltért Samu dr. 

aptttlajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

e mltvroiv! 
l»a* »«iái iiuli

rekedtség, hurut, elttyalkasodas, 
görcsös és szamárköhöges ellen a

NAGY lSTX’ÁN kalaposmestet, Flórián tér 
Sapkavladás. Kalapok átalakítása, föstése és 

javítása.
i’AVl.lNVi JÓZSEFNÉL 1 ÓDA KÖX ESDl 
X 1EMÖS lisztkereskedése, gabona- esete. A 

Flói iáu-tér ésÁi pád-ueca sarkán.
NEMETH LAJOS úri és női szabó. Kos­

suth i.ajus ucea (Mát kus féle liáz).
I’EXTZ MIHÁLY’ kőfai agómestei, nagy 

síi kőraktár. Arpád-ucea. 
ROTHSCHILD SÁNDOR épület?«- és 

deszka kereskedő Rendeki'ueea.

A „HUNGÁRIA“
biztosító társaság

a Sümegvidéki gazdakör 
tagjainak

10° o Kedvezményt ad,

RO 1 EX BERG LAJOS s/állító vállalata és 
llszileiakata. Arpád-u.

Mell=Karamellák
a -.3 Fenyővel -
közjegyzőileg hitelesített 
bizonyítvány orvosoktól

és magánosoktól igazolják biztos 
hatásukat:.

Rendkívül kellemes, jóízű 
bonbonok.

Kapható 20 és 40 filléres csomagok­
ban, valamint 60 filléres dobozokban
Magyar! Kossá Gusztáv gyógy 

szerésznél, Sümegen.

SCtlNlT/.LER SAROLTA kézimunka üz­
let,- cs li.ni.siiyaköUnlt je. Kossutli-ucva. 

SZÍJAK ló GYÖRGY templom-, szoba- és 
eitnft'stő. Divatáruüzlet, g) ógyszvrtár mellett,

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.
TÓ III GX’ULA férfi- és gyermek ruha 

raktára, k lói iáu-tér.
Ifj lólll IÓZSEE óiás és ékszerész, a 

Kisfalud! -szálloda mellett

ha tűzbiztosításukat a kör pénztárosa, 
Rózsa Károly áll. tanító útján (Sümeg, 
Mosó-u.) eszközük.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porc el Iái 
•'süvegáru nagykereskedése.

soeeoeeoeooetxxxx 
Üzlet eladás.

jSzőlőoltváng!
Sitiin és gyökeres, amerikai és hazai

SZŐLŐVESSZŐ
kifogástalan minőségben, kapható

SCHWÄRZ EMIL
I badacsonyi szőlőbirtokosnál Tapolcán

32 év óta fennálló vas- és füszerüzlet 
inész-raktárral együtt betegség miatt 
azonnal eladó. Bővebbet Lengyel Má­

tyásnál Sümegen. Eladó.
Szükségleteinket a Következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

BÖHM PÁL kézmii-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktár«. Kossuth_Lajos-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru -kereskedése.
FISCHER MÓR vvetszcs/.-, konyak- és liuör- 
g város, pálinkanagykei eskedő ■ Vá rush«z u
GÖNYE NŐVÉREK, fehérnemű varrónők 

Rákóczi ucca.
HALASZ KÁLMÁN kávéháza. Kossuth u.
IA RAB IMRE beszálló vendéglője. Arpád-u-
HERCZIG BÁLINT asztalos m. minden­
nemű halotti és lem cikkek, sirkoszoiuk, 
ét c- és ércutánz. fakoporsók rak tara. tem.

vállalkozó -Árpád-ticca 485•______
IIALBLANDER JÓZSEF kovács üzlete, 

Árpád-ucc.a. _________

Sörraktáramban
kőbányai, keszthelyi, liesing;
palack és hordó sörök

mindenkor friss minőségben kap 
hatók. Árajánlattal készséggel szol­
gálok. Kőbányai sör csapolva lesz

a Kisfaludy-szallodában.

Tisztelettel

Fischer Mór.

Jő karban levő gözcséplö 
gép és géplakatos szerszá- 

0 mok haláleset miatt azonnal 
eladók.
Özv. Smrcka Ferencné, Sümeg.

ieeeeeeeeeeeeei
©

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 
Kossuth-Laj os-ucca.

jOÓS ANTAL botbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Ei>stein-ház.___

KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég­
lős. Mihályfai-ucca 82. sz._

KOKBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó -akt 

Kész bútort aktár.
KOHN TEST VEREK vaskereskedése, gép­

raktár. Kossuth Lajos-ucca. 
KOVÁCS VILMOS vegyes-kereskedő és 

korcs maros. Mihály fai-ucca

Mielőtt káfme'y''< ’■’ítét betetőzné vagy
— használtnak pótlá-

LUKÁCS GÁBOR férfi szabó, Arpád-ucea
és deszka ke~-ÁNG SÁNDOR, épületfa

i pskedése, I laniuház-u.

sába belekapna, kérjen a lakónázak, 
istállók, kamara, pajta, ólak és egyéb 
épületek befedésére szolgáló kátrányos 
és meszelni való aszfalt bitumen kö- 
fedéllemezböi mintát, mely még a leg­
olcsóbb zsuppnál is olcsóbb, de amel­
lett emberéleten át eltart. Hogy biz­
tos és célszerű, kitűnik abból, hogy 
tűzbiztosítása a cserépnél is olcsóbb, 
sőt mert könnyű tető készül belőle, 
vékonyabb fal és könnyebb gerendá- 
zat szükséges, tehát ez is nagy meg­
takarítás. Bárkinek szívesen nyújt fel­

világosítást s ingyen ad mintát

Márkus salamon fia utódai
áruháza.

IfeUl UUllUU llUtoJ

SÜMEGEN.

BRÁDY-féle
Gyomor-cseppek

ezelőtt Máriacelli cseppek
több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkü­
lözhetetlenek minden ház­
tartásban. E cseppeknek 
utolérlietetlenül jó hatása 
van emésztési zavaroknál,
azután páratlan gyomorron - 
tás, gyomorégés székrekedés,
fej és gyomorgőrcsők. émely-
gésTszédülés, álmatlanság, kó- 

lika, vérszerényseg. sápkér stb ellen : —.

Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg 1 K 60 f, kis üveg 9U f, 6 
üveg 5 K 40 f. 3 nagy üveg 4 K 80 f 
bekiileése után küld franko :

ürády K. gyógyszertára
a ,,Magyar Királyhoz“ B É C 5,

I. l'lfiMrlimarkl ti , lieiml 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Má­
riacelli Szűz. Máriát ábrázolja, a 
vörösszínű csomagolásra s az aláírásra, 
amely az oldalt levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden utánzatot.
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Mindennemű

nyomtatvá nyokat
ízléses kivitelben, jutányos áron készít

•Horvát Gábor

könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák
el készíttetnek.

Nyomatott Horvát Gábor gyomajtóján Sümegen.


